

长江路街道在全市6月份建成区街道办城市管理综合评价中列新区第一名

# “四大提升行动”绽放文明之花

□本报记者 丁霞

**创建全国  
文明典范城市**

近日,青岛市发布《关于2021年6月份建成区街道办事处城市管理综合评价的通报》,长江路街道位列新区第一。据了解,为做好争创全国文明典范城市、迎接国家卫生城市复审相关工作,长江路街道着力实施城市品质、治理效能、民生幸福、文明素质“四大提升行动”,创城工作取得显著成效。



环境宜人的长江路街道。

## 提升城市品质 爱护美好家园

全国文明典范城市,首先应该是环境优美、和谐宜居之城。“把环境脏乱差、基础设施薄弱的背街小巷、老旧小区、农贸市场作为工作重点,对辖区环境卫生进行全面清理,对重点路段进行绿化补植。”长江路街道办事处副主任牟林告诉记者,自创城工作开展以来,该街道在环境卫生清理、绿化补植、农贸市场管理等方面,创新“先画格子再绣花”的工作方法,推进党政领导联系社区、科级干部包保社区、五类人员下沉社区。

为进一步做好全国文明典范城市创建工作,近日,长江路街道组织工作人员在长江中路、齐长城路等社区现场开展督导工作,对重点区域网点门前进行集中整治,清理居民楼道的杂物,并对小区路灯进行检修。

据了解,自创城工作开展以来,长江路街道21名副处级以上干部分包到40个社区,每个社区配备1名包社区干部,网格员、社区工作者、执法中队队员、安监员、城管监管员等5类人员全部下沉社区,共担创城任务。除此之外,街道还于每周六组织机关干部、社区工作人员、志愿者在辖区开展义务劳动,重点对卫生死角进行清理,共同守护美好家园。

## 提升治理效能 规范市容秩序

全国文明典范城市既是建设出来的,也是治理出来的。“按照标本兼治、疏堵结合的思路,街道着重破解物业小区和沿街商户两大治理难题。”牟林介绍,街道进行疏堵结合,规范物业小区。对286个物业小区,一方面全面清理乱贴乱画、乱堆乱放等现象;另一方面通过设置小广告张贴栏、电动车停放点等措施,解决居民日常生活难题,全面提升物业管理水平,逐步推动物业管理片区化、规范化。

长江路街道标本兼治,规范市容秩序。该街道以工商业户“门前五包”星级管理为抓手,通过线上APP与4600余家商户逐一签订责任状,画出管理红线,明确标准要求,线上通报问题,线下督促整改,提高沿街商户维护城市环境的自觉性。同时,划定了2316处非机动车停放区域,引导居民有序停放。

## 提升民生幸福 办好百姓实事

全国文明典范城市,应当是群众满意、人民幸福之城。长江路街道以党建引领为抓手,结合“我为群众办实事”实践活动,实实在在解决好民生难题。

街道扎实推进老旧小区改造,将

2000年以前建成的15个老旧小区纳入改造范围,通过整修外立面、改造小区内道路、加装电梯等便民设施,为近万户居民改善了居住环境。

与此同时,积极开展“社区工作法”创建活动,峨眉山路社区推出的“一针五线”工作法,被省民政厅评为全省50个优秀社区工作法。

## 提升文明素质 倡树时代新风

全国文明典范城市创建的核心在于“文明”,要不断提升文明底蕴和软实力,构建文明新风引领高质量发展新格局。

据了解,长江路街道积极开展党员志愿活动,在深入宣传动员群众上下功夫,依托40个社区设立的新时代文明实践站,发动1.3万名党员志愿者投入创建工作,带动居民争当文明行为的践行者、文明时尚的倡导者、文明创建的参与者,打一场创城的“人民战争”。此外,街道还倡导树立文明新风,通过多种渠道发布文明城市宣传知识,引导居民文明出行、文明就餐,全面提升居民文明素养和社会文明程度。

下一步,长江路街道将继续锐意进取、扎实工作,努力推进全国文明典范城市、国家卫生城市复审相关工作再上新台阶,不断提升辖区居民的幸福感。

## 隐珠街道

### 消防社区授课 提升应急能力

□记者 梁玉鹏 报道

**本报讯** 近日,隐珠街道嘉宁路社区联合王戈庄五居举办了以“消防知识进社区,防火防汛保平安”为主题的公益安全讲座,邀请区消防救援大队海王路消防救援站的两名消防指战员,为社会治理网格员、社区居民等30余人进行了现场授课和专业设备操作演示。

活动中,消防指战员首先从预防、逃生和搜救三个方面对社区消防知识进行了专业讲解,并现场演示了干粉灭火器的使用方法。另外一名消防指战员则对防汛自救进行了详细讲解,并现场演示了皮划艇的操作步骤。

大家纷纷表示,此次讲座让自己更加全面了解了消防防汛安全知识,增强了应对紧急情况的能力。

## 黄岛街道

### “快乐书法班”开班 假期生活更精彩

□记者 丁霞 报道

**本报讯** 近日,黄岛街道涓洲岛街网格举办公益课堂“快乐书法班”系列活动,邀请书法爱好者、志愿者免费为少年儿童进行软笔书法培训。

活动当天,家长及孩子们早早就来到了位于涓洲岛街网格的翰墨书画室。课堂上,志愿者程老师先讲述了书法相关知识,然后手把手地教孩子们练习书法。孩子们热情高涨,跟着老师的讲解认真地进行临摹,课堂秩序井然。

据了解,为深入开展“我为群众办实事”实践活动,黄岛街道涓洲岛街网格持续举办形式多样的“公益课堂”系列活动。其中,已经连续举办4年的“快乐书法班”深受少年儿童的喜爱。参加过“快乐书法班”的少年儿童及家长一致认为这个书法班不仅激发了孩子们学习传统文化的兴趣,还为他们的快乐成长搭建了精神家园。

## 滨海街道

### 爱心惠老理发屋 服务送到家门口

□记者 张静 报道

**本报讯** 近日,滨海街道凤凰社区“爱心理发屋”揭牌成立,为社区老人提供贴心的理发服务。

在爱心理发屋,理发师认真地给老人理发,还时不时询问老人对发型的要求,不一会儿,就给老人们剪出一个清爽的发型。“这个‘爱心理发屋’就在家门口,真是太方便了。”社区陈大爷高兴地说。

记者了解到,“爱心理发屋”由新区海英映山红爱心公益服务中心和社区爱心人士共同成立,每周为社区75岁以上老年人提供家门口的公益理发服务,并为高龄以及行动不便的老人提供上门理发服务。同时,理发屋还积极引进社会力量参与社区服务,满足居民多元化的需求,共同打造共建、共治、共享的社会治理新格局。

# 创城攻坚,看网格员“七十二变”

灵山岛保护区网格员变身“三大员”助力创城工作

□本报记者 宋迎迎  
本报通讯员 李洪凤

自全国文明典范城市创建工作开展以来,灵山岛省级自然保护区专职网格员聚焦政策宣传、巡查核实、环境整治等方面,变身宣传员、巡查员、服务员,为创城工作贡献网格力量。

“哪怕跑断腿、磨破嘴,也要让居民深入了解创城工作,从而发自内心地支持我们。”积米崖社区网格员李增强这样说。自创城工作开展以来,灵山岛保护区网格员结合日常网格治理工作,充分利用文明创城宣传栏,不断加大文明典范城市创建知识和群众

文明礼仪的宣传力度。此外,还在沿街商户等人员密集场所开展卫生宣传督导,营造“人人关注创城、人人参与创城”的浓厚氛围。

实施网格化管理,联动推进“多网融合”。结合文明典范城市创建划分的8个网格,灵山岛保护区专职网格员实行“包格巡查”,发现问题及时处置,自己能够解决的,及时联系相关人员进行处置,自己无法解决的,及时上报,提请相关部门协助解决。截至目前,共发现问题15个,推动解决疑难复杂问题12个,初步形成了多网融合、创城攻坚的良好局面。

创城工作开展以来,灵山岛保护区

坚持问题导向,组织生态环境办、社会治理中心的工作人员对辖区内的环境卫生进行集中排查整治。网格员积极当好“服务员”,清理公共区域的杂物,清除乱贴乱画的小广告,助力环境整治工作。

“在今后的工作中,我们会继续认真负责地做好日常工作,为文明典范城市创建贡献力量。”兴港路社区网格员石江龙说道。

创城攻坚,网格先行。下一步,灵山岛保护区将继续完善党工委主导,社区干部、专职网格员共同参与的网格化工作格局,引导广大党员、商户、居民多方联动,形成全员参与创城工作的良好格局。